
Τάξη Τρίτη (Γ) τμήμα 2ο (Γ2)  

«Ο Κανόνας των Εσωρούχων» 

=========== 

«[…] τα παιδιά, κατά την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση 

[να] ενημερώνονται για τους κινδύνους της σεξουαλικής εκμετάλλευσης και 

της κακοποίησης, καθώς και για τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να προστατευθούν, 

προσαρμοσμένα στην εξελικτική δυνατότητά τους […] σε συνεργασία με τους γονείς, […] στα 

πλαίσια ενός γενικότερου περιεχομένου ενημέρωσης για τη σεξουαλικότητα […]» 

(Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Προστασία των Παιδιών ενάντια στη 

Σεξουαλική Εκμετάλλευση και τη Σεξουαλική Κακοποίηση. Lanzarote, 25.X.2007 Άρθρο 6 

============== 

 Στόχος του προγράμματος είναι η ενημέρωση και η ενδυνάμωση των παιδιών, ώστε να 

μπορούν να προστατεύουν τον εαυτό τους από τη σεξουαλική θυματοποίηση και βία, 

μαθαίνοντας και αναπαράγοντας στη συμπεριφορά τους απλούς κανόνες αυτοπροστασίας. 

Αυτό επιτυγχάνεται διδάσκοντας τον «Κανόνα των Εσωρούχων».  

========== 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας, οι γονείς/κηδεμόνες αναλαμβάνουν ρόλο 

αρωγού (μέσα π.χ. από την τροφοδότηση με υλικό, οικογενειακές φωτογραφίες, πληροφορίες, 

συζητήσεις στο σπίτι). 

Φορέσαμε μια «μακό» μακριά φανέλα για να οριοθετήσουμε τις «απαγορευμένες» 

περιοχές. 

======= 

Για τους παραπάνω σκοπούς, αξιοποιείται η ολιστική εκπαιδευτική μεθοδολογία της 

θεατροπαιδαγωγικής και ειδικότερα, τεχνικές και πρακτικές Εκπαιδευτικού Δράματος που 

συνδέουν μοναδικά «συναισθηματική εμπλοκή και νοητική επεξεργασία, βίωση και 

αναστοχασμό [αποβλέποντας] στη μάθηση με την έννοια της κατανόησης του εαυτού και του 

κόσμου» (Αυδή & Χατζηγεωργίου, 2007: 19). 

 

 

Δραματοποιήσαμε την προσπάθεια σεξουαλικής κακοποίησης  

και δείξαμε πώς μπορεί να αντιμετωπισθεί. 

 



Δημιουργήσαμε και ποίημα λογότυπο: 

 

Η ζωή μου θα είναι υπέροχη, 

σαν των λουλουδιών την ομορφιά, 

εάν δεν επιτρέπω ποτέ, 

σε κανένα και σε καμιά, 

να με κακοποιεί σεξουαλικά! 

Δε θα έχω μυστικά, 

όλα θα τα γνωρίζουν ο μπαμπάς και η μαμά, 

έτσι όλη η οικογένειά μας,  

θα είμαστε γεμάτοι, 

από αγάπη, υγεία και χαρά. 
========== 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα 

Οι μαθητές/-ήτριες έμαθαν : 

-να παρατηρούν, να σκέπτονται, να εκφράζονται λεκτικά και α-λεκτικά 

-να διακρίνουν τον ιδιωτικό από τον δημόσιο χώρο 

-να καταλάβουν τα σωματικά όρια και τα δικαιώματα στο σώμα και την ιδιωτικότητα. 

-να αναγνωρίζουν επικίνδυνες καταστάσεις που μπορεί να τα βλάψουν 

-να ξεχωρίζουν το «σωστό» από τα «μη σωστό» άγγιγμα 

--να αναγνωρίζουν τη «γλώσσα» του σώματος 

-να μαθαίνουν να λένε «όχι» όταν αισθάνονται όταν απειλούνται 

-να αντιληφθούν τη σημασία του να μην υπάρχουν μυστικά από τα παιδιά προς τους γονείς 

τους. 

-να γνωρίζουν ότι δεν υπάρχει καλό και κακό μυστικό αλλά όλα πρέπει να τα γνωρίζουν οι 

γονείς. 

-να αναφέρουν αμέσως το συμβάν σε ενήλικες που εμπιστεύονται γονείς πρώτα και 

εκπαιδευτικούς ή συγγενείς 

--να καταλάβουν τα σωματικά όρια και τα δικαιώματα στο σώμα και την ιδιωτικότητα 

-να παίρνουν αποφάσεις και πρωτοβουλίες για να είναι πάντα ασφαλείς, υγιείς και αρτιμελείς 

============== 

Φωτογραφίες: 

Υπέροχη των λουλουδιών ομορφιά. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


